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AEPIA, ATMOI, YTPA
KAl XTEPEA

[IpoPreyn TtV euoK®OV W10TNTOV (Tieon, 0yKog Bepurokpaciao, KTA.) KaOAPDOV GLGTAUTIKOV Kol
uryndtov. E€owkeimon pe v mpoPAeyn puGIKOV 1010THTOV, 0OV Ol TILES TOLS OITOTELOVV TN Bdom
Y10, TO GYEOLOC O, TN AEITOVPYIO KOL TNV OVTIUETOMIOT TPOPANUATOV.

[310tTEC PEVOTOV & GTEPEDMV OMAPOUTNTES YO GYELOCUO OLEPYAGLOV KOl ANYT ATOPACEDY, T..
VTOAOYIG OGS OYKOL d0YEloL oL amatteiton Yo Lo diepyacio (OatTteiton 1 yvdoT ToL £101KOD OYKOU
ocov ocvvaptnon g Bepuroxpaciog 1/ko mieonq)

A&10MIoTO TEPOLATIKA 0EQOUEVA OEV LITAPYOVV Y10, OAES TIC KaBPES EVOCELS 1 UiypoTa Kot dpo ot
1010TNTEC TOVE TTPEMEL VO, VITOAOYIGTOVV (EUTEPIKE 1] BepnTiKd)

AMayég pdoemv e dlepyacieg (e€dtuion, cCUTVKVMOGT, TAGT ATUOV, KOPEGUOC, VYpOCia)

Iooluywa pndlog vy aépia, atpois, KTA.
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IInYéC TANPOPOPLOYV Y10 TIS PVOIKES LOLOTNTES

Kafle 11 mov pmwopet va petpnlst dev onuadvel otr acidel, kot katle 1 mov
GCien Iome va )y propet va uetpniet,
Albert Emnstein
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N A Xnuelo aEPOGUKKOD
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THE CHEMISTRY OF AIR BAGS

Most experts agree that air bags represent a very
important advance in automobile safety. These
bags, which are stored in the auto’s steering wheel
or dash, are designed to inflate rapidly (within
about 40 ms) in the event of a crash, cushioning the
front seat occupants against impact. The bags then
deflate immediately to allow vision and movement
after the crash. Air bags are activated when a se-
vere deceleration (an impact) causes a steel ball to
compress a spring and electrically ignite a detona-
tor cap, which, in turn, causes sodium azide, NaN3,
to decompose explosively, forming sodium and ni-
trogen gas:

2NaN;(s) — 2Na(s) + 3N, (g)

This system works very well and requires only a rel-
atively small amount of sodium azide (100 g yields
56 L of N»(g) at 25°C and 1 atm).

When a vehicle containing air bags reaches the
end of its useful life, the sodium azide present in the
activators must be given proper disposal. Sodium
azide, besides being explosive, has a toxicity roughly
cqual to that of sodium cyanide. It also forms hy-
drazoic acid (HNj3), a toxic and explosive liquid,
when treated with acid.

The air bag represents an application of chem-
istry that will undoubtedly save thousands of lives
in the years ahead.

Inflated dual airbags.
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Awinon IleTperaiov

Boller Distillation
(Super-Hoted Stoam) Column
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IAANIKA AEPIA

-

13.1 O Nopoc Twv Idavikwv Aepiwyv
13.2 MiypaTta 1davikwv Aepiwv kai Mepikéc Migceig
13.3 loolyia Malac mou MepihapBavouv 1davika Aepia
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Tov loviio tov 1984, pin éxpnén oto Aydvt Tou Xo0oTov, GKOTENTE TOV YEIPLOTI :::.
TEPOVOPOPOD CVHYHTIKOD LAIVILLITOS KITH TV EKQOPTIET] S0YELDY oV TEPLEL- :::.
yav Ppoopopikd clovpivio (Qloevioktovo) and éva Bpaliadviko mhoio. H oxktogu- o0
ACET) OVEEGAUWE oy GTEPD OTL 1) TRPTIGH TOV EVTOLOKTOVOD, 1) OTTolo oy amobn- ®
KEDUEVT] 08 popTIyyi o8 auvinikes yiine pue aloto, siyes apyicst va Beppoiveton Kol

VI TOGTHHEPOTOIEITHL, UE OMOTEAEGHO Vit VITH el Kivowwvog sxpnins. Etoy, amopda-

agoy Vo meTiiouy Tig guikes ne o Qlovioktovo oy Bitlocoo. H mopomivio -
KT Vi) LETATPEMETUL GTO SNANTNPLOGES (EPLO piapive), oTay Epbel o8 emopn ue
TOV QEPQ 1] TO VEPO.

Apyd, To GoyEL oD TEPIEDY TIS TEAAETES omAd TOGQPyY T TIKOY Kl TETH-
ynroy gty Bddooon kon apon Pubiomnrey v SKeTd TEPITON PETPIL, 1) ¥
EVIOGT APYLGE Vil aVTIOpa, A0y ETpns, pe 1o Bolaooivo vepO, Kol TO mEPID Tov
Bpumkotoy moydevpsvo o kabs guidn o aviryknos vie avaE[ouy aTy Emupiavelt
OOV Kot TOpUaupoTey o o KOuete. H aktopulok] opuos Lepikohs GKOTENTES
maTe Vi mupofloloty kabe doyelo mpw mopocupbel emkivévve., “Hrov eva kopyvo-
Bidr”, dnimas e ondin KAmows OpOSToviKOs VOLKOS. AV aog sty aupfoudsn-
TEL TYETIKA PLE TV amoppyn Tov ooy, Bo propolonts v mpofAEwets To amoTE-
Aeapi; T Bo propotonte vo kavers; 11 Bo ASYaTe av ypn oo NGHTE TOV VOLLO
TOOV WOOVIKDY DEPLOY (GTE VIl TPOGO0PITETE TOG0 aepio Bo aynuanloToy To omoio
Bo propolas vo dpiael goy Tpom BTk Tow puothdy LEFR 610 VEPO;

ZUyoupi, 1) T YVOa T ES10maT) 1) 0oL Kol YPOILOT0ELITOL EUPEmS EIvaL 1) E51-
T o GUVvasEL Toe p, V, ko T evoc aeplon dniadn o vopos Tov TEAeimy (1avi-
KMV) aepioy.

pV=nRT (13.1)
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20VONKES Y10 GUUTEPLPOPT LOUVIKOV CLEPLOV

e 1 0106TACELS TOV LOPLMOV TOAD UIKPES

e H mukvomra tov agpiov pikpn (0yKog popiov << 6yko aepiov)
e Aodibdkonn kivnon popimv

e 2VYKPOUGEIC LOoplmV Elval AmOAVTMC EMUGTIKESG

e Oy alinloemidopaomn popiwv, n evEPYELE TOVG LOVO KIVITIKN

Ta aépra 6e yaunAn wieon n/kal e vVYNAN BepUOKPAGIA TKOVOTOLOVV QVTEC TIG
TpoVToDECELC.

Avtifeta, To otEPED, TOL VYPA KO TO AEPLOL GE LUEYAAES TUKVOTNTEC (ONA. GE
VYMAN Tieon 1/kon younAn fepurokpacio) 0V TIC IKOVOTOLOVV.
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PV=nRT R PV=RT

INo ota0gpo €161k0 O7KO,
"'l: P=(0700.)T, vopog Avogado -
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IHapovoiact TOL VOUOU TMV LOUVIK®OV
aEPLOV 6€ 3 OLUGTAGELS GOV EMPAVELD.

Zynpa.

By ™ By > Py
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Increase
—_—
pressure

1 atm

Heat

Xymua. Nopoc tov Charles (V = constant x T)

T=200K

1 atm

1 alm

Add gas

Yynuo.  Nopog tov Avogadro
(V/n = constant o€ ctabepéc T kot P)
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2oV 0opéveg KavoviKES GVVONKES YO LOOVIKO GEPLO

-~

rooTnpno T P v

SI 273.15 K 101.325 KPa 22415 m’ /kg mol

Awebveic emoTnpOVIKES 0°C 760 mm Hg 22. 415 liters/kg mol

Buounyovia Gvoikon Agpiov 59.0 °F 14.696 psia 370.4 ft /Ib mol
(15.0 °C) (101.325 Kpa)

ALEPIKOVIKO TPUKTIKO

491.57 "R (32°F) | atm

359.05 ft* /Ib mol

AMNO-MMA

2UoTAMATA Biounxavikwy Alepyaciwv
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Aocknon

| atm

.’1’.".

(initial) (a) (b)
T =300 K T =400 K T=200K
it =1.3 mol 1 =1.225 mol n=10.225 mol

Agi&te 10 VYOC TOL HETAKIVOVLUEVOD TTLGTOVIOD GTIC TEPUTTMOCELS O, Ko [3.

ANO-MMNA >uoTrpata Biopynyxavikwy Alepyaciwv 15



[TAPAAEII'MA 13.1 Xpnon lpétvnov LovOnkov yw tov Yroloyiopno tov ::::
Oyxov amé v Malo ::0
O

YmoAloViGTE TOV 0YKO 6€ KuPika petpa, mov katorauPdavouv 40 kg CO, oe K-
vovikeg auvinkeg, Dempovtag 0Tt o CO, 0pa Gov 10UVIKO (LEPLO.

Avan:

Baon: 40 kg CO,

22.42 m’ CO,
1 kg mol CO,

40 kg CO, | 1 kg mol CO,

= 204 m’ CO, oe KX
44 kg CO, m =0

[Taputnpnote ¢ oo TPOPinpa avtod n mnpoeopia 224 m’ ce KE =1 kg
mol, epoapuoletor TNV HETATPOTN EVOS YVOSTOV apldpod moles 6e 16od0va o
aplpd kuPkov petpov. 'Evag evalloKTIKOS TPOTOC VTOAOYIGHOD TOV OYKOL
GE KOvVoVIKES cuvinkeg etvar 1 ypnon ¢ eSicmwang (13.1).

PV =nRT — latm X V = 40/44kg-mole X 0,082 X 273°K — V =20,4m3

AlMNe-MnA >uoTrpaTa Biopnyxavikwyv Alepyaoiwy 16



I[TAPAAEIT'MA 13.2 Yroloyiopog tov R Xpnowyonowovrog 1ic Kavovikég
YovOnqkeg

Ymoloyiote TV TIU NS ToyKOouog otalepds v aepimv R yia Toug mapakd-
TM GLVOLOGHOUS povaomy: [a 1 g mol 1davikol aepiov OTav 1| Tiean eival o
atm, o Oykog og cm’, kot 1) Oepuokpacio o K.

Avean:

Ga ypnoworomboiv ot mapakdto Tipeg (uall pe TIg LovAoES Toug).
Ye mpotumeg GuVOKEC:

p = latm
V = 22,415 cm*/g mol
T =273.15K
) - pV _ lam [22415em’ _ 0 06 (cm”)(atm)
T 273.15K| 1 gmol (K)(g mol)

AlMNe-MnA >uoTrpaTa Biopnyxavikwyv Alepyaoiwy
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XE TOLAEC OlgpYaoieg, KUTd TNV HETAPOoN amd TNV apyIKy] GTNV TEAIKT] KOTO-
otaon, o avakaddyete 0t elvon Bohko va ypnoipomoleite avaloyies TV vo-
LOV TOV WOOVIKOV GEPIOV GTIC OVIIGTOIYES KUTUGTAGELS, KUl TG VUL TUPUAEIYETE
10 R 0mog paivetol mopakdto (0 0eikTng 1 avTIoTOyEL OV apyIKT] KATAGTUo,
Kol 0 0£1KTNG 2 6TV TEMK] KOTAoTaoN)

Vi nRT,

p2Vy, nRT,

(&)(ﬁ) _ (EA)(E) (13.2)
P2/\V, ny J\T»

[Tapampiote 6Tt n E&locmon (13.2) neprapfdaver avaloyieg e 0108 HETO-
fAnmc. To amotélecuo aLTO TOPOLGLALEL TO TAEOVEKTIUA OTL O1 TEGELS UTO-
POVV VO EKPPAGTOVV GE OTO0ONTOTE GUGTNN pHOVadmV emAecete, Onmg kPa,

in. Hg, mm Hg, K.T.A., 0pKel vo gpno1HomTolouvTen 0 101EC LOVAOES KOl YL TIG
OV0 KUTUOTAGELS Tieong (UNV CeXVATE OTL 1] MECT] TPETEL VL EIVOL 1] TOALTN

mieon Koo Tig ovo epurtmcelg). [opouowr, o Aoyog tov andivtmy Depuokpaciumv
K01 0 AOYOS TV OYKMV 0lvouv amotelecpata eival aowdotata. [apammpnote ot

n otalepd Tov Wavikov agpiov R eCaleipetar amod Toug Adyoug,

AlMNe-MnA >uoTrpaTa Biopnyxavikwyv Alepyaoiwy
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[TAPAAEIT'MA 13.3 E@appoyn tov Nopov tov Idavikov Aspiov atov
Ymoloywpo tov Oykov

YnoAioyiote Tov 0yKo mov kataiapfavouy 88 1b CO, otovg 15 “C kon o mieon
32.2 ftvepon.

Aven:
P (Tz)
Vo=V = )| =
2 '(Pz) T,

YrobEéote OTL 1) WEOT TOL SIVETUL EIVUL ATOAVTI THEOT).

X K2 (karooraon 1)  Kowaoroony 2
p=3391 ft H,O p=3221tH,0
r=273K T=273+15=288K

Baon: 881b CO,

3
88 1b CO, e 359 ft 238 3332.921 _ 798 ft® CO,
O; |11bmol|273) 32. ot 32.2 ft H,0 xa 15°C
1 1b mol CO,

Yrorovopoe V,

19



To 1610 amotélecpa propet va Anebet ypnowonowwvtog v ESlomaon (13.1).
Apyikd, vroroyiote TNV TIUT] TOL R GTIC 1016C HOVAOES e OVTEC TV HETAPAN-

TOV P, V o T o8 K.X.

_w
R=7
e K. X,
p=3391ftH,0 V =359fbmol T =273K
oo 391359 (R H0)(EF)
273 7 (1b mol)(K)

BaAdte topa TIC TIES TTOL SIVOVTOL KOl KAVTE TOVS KATAAAAOVS VITOAOYIGHLONE

Baon: 88 Ib CO,

v = "RT _ 88 1b CO, |44.59 (ft H,0)(f)| 288K
~p ~ 41bCO,| (bmol)(K) |322ftH,0

1b mol CO,
=798 ft' CO, o 32.2 ft H,0 ka1 15 °C

AlMNe-MnA >uoTrpaTa Biopnyxavikwyv Alepyaoiwy 20



Metatpont) cuovOnkov
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I[TAPAAEII'MA 13.4 Yroroywopog [lvkvotntog Agpiov
[Tow etvonr nrokvoTnTe Tov Nyotoug 27 °C ko oe 100 kPa oe povaoeg SI;

Avony:

Baon: 1 m* N, otoug 27 °C kot o 100 kPa

1m3|273 K| 100 kPa |1 kg mol

300K |[101.3kPa| 22.4 m3

mukvotnta = 1.123 kg /m’ N, 6toug 27 °C (300 K) kot 6¢ 100 kPa

28 kg

I kg mol = 1.123 kg

AlMNe-MnA >uoTrpaTa Biopnyxavikwyv Alepyaoiwy 22



E101k0 Papog aepilov

To e101k0 Bapog evog aepiov opiletonr cuvBmg O TO KAAG O TS TUKVOTN TS TOV
aeplov oty embount) Oeprokpacio Kol TESH TPOS TNV TLKVOTNTH TOV aepa (1)
omtotovdNmote Kabopiopuevon aepiov avaQopdg) oe optopevn teppokpacio Kot mie-
on. H yprion tov eoiko Papoug propel va Tpokarécel cOYyLon eCultiog Tov Tpo-
OV LLE TOV OO0 01 TIHES TV e101K®V Papov dtvovial otny Biflwoypaeio. [17 avtd
Do Tpemet va elote 101itepO TPOGEYTIKOL KATA TV YPNon TOV TIoY ¢ fiploypa-
Qlog mote va etvar BEParo 0t o1 cuvinkeg Deprokpoaciog Kol Tieong eival YvmoTEg,
TOGO Y10 TO GEPLO TOV GOS EVOLPEPEL OGO KOL Y10 TO GEPLO avapopdc. 'Etol, n epo-
mon “Tlow eivon 1o e161K0 Papoc Tov pebaviov™ dev ival KaTAAANAL STV UEVT).
H epmmon aut) umopet va €xel v 010 aavinen pe v epomoen “lloca atoapo-
Mo VTApyoVY Ge £V TOOUTL AVGTLYOC, VIAPYEL TEPITTOGT VOL GUVUVTI|CETE (V-
TV TNV EPOTNGT, OTOTE 1] KAADTEPT OLVATI] UTAVTINGT) EivVal

£101K0 Pdapoc = mukvomta tov peboviov oe K.Y,
TUKVOTNTO TOL aEpa 6e KX,

otV omoia N Bepurokpacio Kot 1 wiesn Tov pebaviov Kot Tov agpa (O TPOS TOV
OTTOL0 aVOPEPOUOGTE) elva Kabopioueva.,

AlMNe-MnA >uoTrpaTa Biopnyxavikwyv Alepyaoiwy
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E101k0 Bapoc agplov 1T

ITAPAAEIT'MA 13.5 Ymroroyiopdc Tov Ewdikod Bapovg Agpiov

[Tow eivan to £161K0 Pipos tow N,otong 80 °F ko otoug 745 mm Hg cuykpivo-
pevo pe tou agpae otous 80 °F ka otoug 745 mm Hg ?

Aven:
Bion: | £ aépe otoug 80 °F ko otowg 745 mum He
T P
1 ;:2} ;;3 359 3 0.0721 I arous 80 °F wm otoug 745 mm Hg
Bion: 1 f' N, otoug 80 °F km otovg 745 mm Hg
T p
1492|745 28
~I3a0l7e0!355| = 0.0697 Ikt otoug 80 “F ko otoug 745 mm Hg
00697 b N, /ft ¥ aroug 80 °F wm otoug 745 mm Hg

(erfucd fiapoc) N.= o 0.967

Ib afpa /i Yafpa groue 80 °F xm otove 745 mm Hz

24



E101k0 Papog agpiov

[Mepompionte oo [Hoepaderype 13,5 0T vio £vo 0Ep1o Ko T CEPLO [VILPO POLS GTIS
ithes ouvbnkes mieonc xm Beppoxpacing, to s1kD [MEpog WoUTHL JIE TOV AOVD TV
OVTLOTOLYV LOPLIKIDY fepinv; Muopeite va pTaoETE oTo 1511;3 RAOTELETUR (05 £S1S:
Egtn A to v cgpo km B 1o o, Bopnbeite om 1o Voo éve ogpo eivin o ovkog
ovit mole kon o o ovens o oo,

- , . I
pV =RI' 1 V = —— = [RT/p]

oMW
Etm
_ (p)(MW)
P RT
Ewnko fapog =p,/ pe= (MB,/ MBg(Ty'T Npay ps) (13.3)

oy i Beppoxpogio ko mieon noe e A kon B 1o suiko apog wottol wria Pe tov
AOVO TOOV OVTLOTOLOY PLOPItkoy Bopoy,

ANO-MMNA >uoTrpaTa Biopnyxavikwyv Alepyaoiwy 25



Ipopinquota yio cuintnon

O1 Doddooieg adpeg amoTeAoDV vaKODQLGT oo TNV LECTN TOV KOAOKAIPLO V1o,
TOLE KaToiKOLS TV Tapabuldcoiov Teploymy. AVECAPTNTU OO TNV TEPLOYN TT.¥.
akteS ™ Kalwpopvia, Avoetpaiio, 0mov o1 DoAdooies avpeg umopouv vo eivot
oA EVTOVES, OKOU Kol OTIS mapaiieg Tov Meydlov Alpuvov, 1o Kelokaipt, o
TPOTOG eKONAMGNS TOVC lvor o 1010¢. H Ooldooia adpa puod amo v Odiocoa
TPOS TNV OTEPLR, CEKIVA 3 1) 4 OPES TPV TNV GVATOAT] TOL 1JA10V KUl PTAVEL GTNV
LLEYIOTN EVTOGT TOV GTO LEGH TOL amoYeLUaTOC. Mmopel va e1aympel ae Pabog 60
N 70 km npoc¢ oto ecmtepiko ¢ Enpac. H Duldacaia adpa eCopavileton otadoaKd
10 Ppaov kar 3 1 4 Opeg petd to nAoPaciiepa pmopet va aviikoataotabel and
OPEC TNE GTEPLAC, TOV PLGOVV aTd TN otepPLd mpog T Daiacoa. Ot adpeg aVTES,
ol mo acleveig and T1g DoAdGGIES, ATOKTODY TNV UEVIGT £VTAGT) TOVS AlyO
TPV TV 0LVOLTOAT] TOL A0V,
[[ow eivon ) cution TOL TPOKAAEL HVTEC TIC LUPEC;

AlMNe-MnA >uoTrpaTa Biopnyxavikwyv Alepyaoiwy
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Emopdoeic tTnG TOMKNS KVKAOQOPLUS TOV déEpa

sea breeze

afternoon

1 kilometre —mf

cool water

Ywarm wa t el

Yynuo. ZynUoTikn avantuén pog artoyewns — 00AG6o108 avpac.

AMNe-MMNA 2UoTAMATA Biounxavikwy Alepyaciwv 27



MUiypoto 100VIKOV 0EPLOV KOl HEPLKN TTLECT

Ot pnyoavikol ¥pNCILOTOI00Y it TACCHATICT AL ¥PNCIUN TOGOTNTH TOV OVOo-
naleton pEPLKN mEGN 0E TOAALOVS O TOVS VITOAOYIGHOVS TOV TEPAUPPavouy aé-
pe. H pepua) mieon Dalton, p; dnAadr| 1) mieon mov ba efackoioe Eva cUOTUTIKO
QEPLOV PIYHUTOS (v KATaAGUPaveE LOVO TOV TOV 1610 OYKO IOV KaTaAapfavetal and
TO GEPIO Kot oV 0w Beppokpacio pe o piypa, opiletan cav

Pi Voo™ M R 04 (13.4)
Omov p; 1) HEPIKT) TLEGT) TOL CUGTAUTIKOD 1 TOL PIYHUTOS. AV SLpECETE TV ££160)-
on(13.4) pe myv E€icwon (13.1) Ba napete
P I/oi.uu')-; n: RZ:ﬁxti]
p REEES I,(l'un’)g— ? 207.1:& RZ:);.IK‘I']
n:
pi:po).nu'] n. . - (I'Mn']yi (l3°5)
Pi Pyt Py ™ Py Nopog Dalton

AMNe-MMNA 2UoTAMATA Biounxavikwy Alepyaciwv
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000
14 r |4 r r . . . .
MUypoto W0ovVIKOV 0EPLOV KOl LEPLKN TIECT 944
o000
o0
A C B
300 kPa A+B 400 kPa
20°C 20°C 20°C
1.50 m3 1.50 m3 1.50 m3
700kPa
L I
* Awbétete o to piype autod Sva doyslo oykov 1.50 m' o8 miean 700 kPa ko oz
Bepuokpoaia 20 “C. Mropeite vo Teite 0TL a0 doyeln C efngkeito e meaa)
300 kPa omo o agmo A win pepien mean 400 kPa ano to agpo B.
Mok dev pmopeite vt TomoHETEETE £vi LOVOLLETPO OTO H0YELD Ko va s EyEeTs
TO GFOLITE PO LU ST pon TO EVOLETPO Bo petprjasl povo Ty auvo i miean. O
LEPLKES BUTEC MESELS Elvin o1 vrobenikEs méaels mov Bu efnokoDooy To PEpLOVEpLE-
vir aEplt oy Kabe vo omo oot ketodapPovoy Tov it oyko aty o Bepuokpoai.
Y10 doyeio C o peprss medses Tov A ko B aopponve pe oy efigoan (13.5) etvon 1osg ps
3
pPa = T00 ? = 300 kPa
ANO-MMNA

E _
pp = Tﬂ{}(?) = 400 kPa



IMMAPAAEITMA 13.6 Yrohonopos tov Mepikov Théssov tov Zvetat-
KOV £vog Agpiov, pe Aviaiven tov Agpiov.

2e pio avaioyn olepyecio To aEpLa Tov eknepnovTal mepieyouwy 14.0% CO,,
6.0% O, xur 80.0% N, oe Beppoxpacio 400 °F ko wieon 765.0 mm Hg. Yro-
LOYLOTE T1) pEPIKT meoT Kabe cuOTUTIKOV.
Aven:
Xpnowonomote v Edlcwon (13.5): p, = p,,... )

Baon: 1.000kg (1 1b) mol exnepmopevov aepiov

TuoTaTik kg (1 Ib) mol p(mm Hg)

Co, 0.140 107.1
0, 0.060 45.9
N, 0.800 612.0

THVOLO 1.000 765.0

ANO-MMNA >uoTrpaTa Biopnyxavikwyv Alepyaoiwy
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EXAMPLE At an underwater depth of 250 ft, the pressure is 8.38 atm. Wha
should the mole percent of oxygen in the diving gas be for the partial pressur
of oxygen in the gas to be 0.21 atm, the same as it is in air at 1.0 atm?

SOLUTION The partial pressure of a gas in a mixture is equal to the mole frac
tion of the gas times the total pressure. Rearranging this equation lets us solv
for the mole fraction of Os:

; Po,
Smce POv — XC)-" Pm:a] then XO" — =
" e -
0.21 atm
Xg,. =——=0.025
02 8.38 atm ?

Percent O, = 0.025 X 100% = 2.5% O,

The diving gas should contain 2.5% O for the partial pressure of O to be th
same at 8.38 atm as it is in air at 1.0 atm.

The partial pressure of oxygen
in the scuba tanks must be the
same underwater as in air at
atmospheric pressure.
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MMAPAAEIT MA 13.8 Iooltyw Males Xopic Xnuikn Avridpasy 00

0000
. . - . . . . . 0000
Agpo oe Beppokpoaio 15°C koo wieon 105 kPa, péel a8 Evoy akavovIsTo oo, 00
[ tov Tpoadiopapd Tou pulipod pors tov agpiow, CO, and évi doyelo mepvie [ X ]
aTo penpe Tow aepion. H ovidboon tov aepiov diver 1.2 % CO, kot oyko Tpv v ®

mpoctifkn ko 3.4 % CO, peti tv mpoathkn. Kabog 1o CO, mov £pee anopokpu-
VOTOY (T TO B0YED, TEPUOE OO v podpueTpo Kol Ppetnke va péel pe pubipo
0.0917m' /min otoug 7 °C ko e mieon 131 kPa. [lowg frav o puluog poig tou
ELTENYOLEVO OEPLOD GTOV oyy0 08 Ko i LETp o AETTo;

Avany:
F——mmy ——p
16 *C xm 105 kPa 15 *C wan 1056 kPa
% C0O, 100% % 3
0.0917 m*|273 + 15[131 . e .
o, 12 7C O, 3 4 T 108 0.1177 m* otovg 15 “C ko oe mison 105 kPa
Akko 988 0.0917 m’ AMNo 96 6
100.0 min 100.0

levoliy. “dddon cvotonikol” (sent otoug 15°C ko 105kPa)F0988)=P(0.966) (o)
lsolivin CO, (oe m atoug 15 °C ko 105 kKPa):FO.012) + 0. 1177=P(0.034)([)
Tuvorikd woliyo (o o otoug 15 °C ko 105 kPa) F + 0.1177 = P ()

[Mopompiote 6T To “dhio™ eivan Eva ouvieTikd ouotaniko. Emiééte i EE-
amael (o) kit () yu emivan. H Aban tov ESwmiasmy (o) ko (y) diver

32
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**13.42 Mia onpovtiky) Ty ekrounoyv aepliov poinomv o Beviivokivnteg pUnyaveg 0000
CUTOKIVITOV, TOL TPOKUAODV TOV GYNUATIG MO albaiopiyAng, elvat ta oSeiow : : : °
0V aldtov NO ket NO,. ZynpatiCovtol T060 HETA o TEAELN OGO KOl PLETA o0

amd aTeA] Koo, OTTMS QUIVETOL TOPUKATO. XTI vy ies Depuokpacies mov
EMKPUTONV GTIC UNYUVES ECOTEPIKNE KADGNE KOTA T O1UPKELD TNS OL0OIK L
Glog Kovong, To 0Euyovo Kot To AlmTo cuvOLAlovTol Yo VL GYNULOTIGOVY
oceloto tov alotov (NO). Oco peyaridtepn etvor 1 Deprokpocio Kot 66O me-
piocotepo O, elvon orbéoipo, 1660 mepracotepo NO oynuatiletar. O ypd-
VOg oL amonteiton yio TNy owdcnoct tov NO og O, ko N, dev givon apke-
TOG, EMELON TO CEPLOL TTOV KOTYOVTUL WOYOVTOL TOAD YPIYOpO KOTA TV OLdp-
KELW TG OLLGTOAN G KUl TV KUKAMV eEATUIONC TG UnyeviS. AV Kot TOGO TO
NO 6c0 kot 0 0o&eioto tov alotov (NO,) elvat onpavTIKol 0EPLOL pUTTAVTES

(noll avagépovtat cav NO,), to NO, oynpatiletor oty atpoéceape ond
mv o&eldwaon tov NO.

Yno0Oéate 0t cuAhéyete Eva detypa piypoatog NO-NO, (oot £yete amo-
HoKpOVEL TOL GAAL TpoidvTa Kavong, omtmg to Ny, 10 O, ko 10 H,0, e
MNAPOPES TEYVIKES dlaympiopov) oe pio koyéin 100 cm® otoug 30 °C. Bé-
Bowa, kamora rocdtToe NO Oa £xe1 0Eedmbet mpog NO,

2NO + 0,— 2NO,

KOTd TNV GLALOYN, TNV arobnKkevo, kot Vv enelepyacio TV aepiov TG
KOOong, Kot yr avtd 1 pétpnon pévo tov NO Oa oomynocet oe mapoamiovn-
TIKQ amoteAécpata. Av 11 Tpotuan Koyern nepeEyel 0.291 g NO, cuv NO
AfoMra Ko mwieon mov petpdrol oty kuyern eivan 170 kPa, mowo mocootd tov 33
NO + NO, Bpioketar pe tnv popen NO;



Avon oo

PV =wnEl =D E - v - 160 w\u«u} 22 H Ly —> (Z:GZ.%)”” gy By
Wi | gude. 273 °k :
PV-we i s -0, : 1 Q 1/ =D
=we\ =P Py » X V. WP 2T bt A = OOOG Moke s
RO 62,3303 e \D@.w IR
| _,_><_._. : ,O_li‘ﬁi =0 ot =D ”>_<_,. A .O 294 - e - O Q,:{ . | 53
M.Bw.o_,...* MR wo, s —{ .20 AL Gl ook 4 O_D_B,Q
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